
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

В Москва бе отслужена заупокойна лития
за падналите в сражението край Плевен

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 14.12.2024. На 10 декември 2024 г., на празника на иконата
на Божията Майка «Знамение», пред паметника на героите от Плевен в центъра на Москва –
параклиса в чест на иконата «Знамение» и благоверния княз Александър Невски на Илинския
площад – бе молитвено почетена паметта на воините, загинали в сражението край Плевен, една от
решаващите битки на Руско-турската война от 1877-1878 г. Заупокойната лития отслужи
председателят на Синодалния отдел по делата на младежта епископ Истрински Серафим. 

 На архипастиря съслужиха: предстоятелят на параклиса протойерей Александър Салтиков,
представителят на Православната църква на Чешките земи и Словакия при Московския
Патриаршески престол архимандрит Серафим (Шемятовски), председателят на Отдела за
взаимодействие с Въоръжените сили и органите на реда на Московската градска епархия
протойерей Александър Добродеев, предстоятелят на храма «Живоначална Троица» протойерей
Йоан Каледа, клирикът на храма «Възкресение Христово» свещ. Павел Каледа, столични
духовници. 



 На богослужението присъстваха представители на българската диаспора, членове на различни
обществени организации, богомолци, съобщава сайтът на Московската градска епархия. 

 След края на службата владика Серафим се обърна към присъстващите с архипастирско слово.
Мемориалните тържества завършиха с поднасяне на цветя пред параклиса-паметник. 

 ***

 Традицията на тържественото възпоменаване на воините на руската армия, дали живота си по
време на Руско-турската война от 1877–1878 г., беше възродена през 1993 г. Оттогава всяка
година на 10 декември (в деня на паметта на героите от Плевен) и 3 март (денят, когато е бил
подписан Сан-Стефанският мирен договор) се извършват заупокойни богослужения, отдават се
воински почести с поднасяне на венци, звучат приветствия от официални лица и представители на
обществени организации. 

Източник: https://mospat.ru/bg/news/92627/
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